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MI NIS TERRAAD 
Nr. 2578 

Ex. nr . 10 

geh ouden op 
vangen 

Notulen van de ver gadering 
vri jdag 15 j uli 1960 in de Trêv es z aal , aangeJ 
's morgens om tien uur en 's middags voortgez~ 

--------

Aanwez i g: De minis t er-president De Quay en de ministers 
Van Aartsen 9 Beerman 9 Cals 9 Kl omp é , Korthals

9 
Marijnen , De P ous ? Van Rooy , Tox op eus\ Vi sser 
en Zijlstra (Af wez i g is minister Luns) 
Tevens zi j n aanwezig de s taatssecretarissen 
Bot ( bij de ~unten 25 a en 25 d), Calmeyer 
(bij punt 23) , Van Houten, Schmelz er (bij punt 2 ), 
Stijk el (bij punt 4 ) en Veldkamp (bij de punten 
2 en 5) 

Secretaris : J. Middelburg 

2. Algemene kinderbijslagwet (Brieven van de mi nister van So
ciale Zaken en Volks gezondheid dd. 21 jQni 1960 , nr. 372/G, 
met bijlage en dd. 13 juli 1960 , met bi j l age en brief van 
de minister van Binnenlandse Zaken dd. 30 j uni 1960 9 nr. 
A 602/U 1926, met bijlage) 

1'.tinister Zijlstra merk t op, dat de nieuwe t eks t 
voor blz. 56 (inzake de arbeidsongeschiktheidswet ) een sterke
re formulering bevat dan de oorspronkeli jke, terwijl het om
gekeerde was afgesproken. Mi nister Klompé heeft omtr en t dez e 
tekst eveneens een opmèrking 1 hier is een passage aangehaal d 

L ~~Á·_ _uit de begrotingsstukken van Sociale Zaken en Volks gezondheid, 
.r-~~~waarbij men er vanuit ging, dat de~èeid8onge8chiktheidsvvet
~~~giVing op dat departement zou worden voorbereid. Spreek s ter 

tk ~ - - Y "J' heeft in haar stille gOst@l r te zullen ;nagaajl of uitbreidi ng 
. - van de blindenregeling to andere gehandicapten mogeli jk is. 
--1/ ~. De raad besluit ? dat de t wee eerste alin ea' s van 
~_~~f ~~~ze nieuwe tekst vervallen en de aanhef van dez e passage 
~"trIt~ldus zal luiden: U3t betrekking tot de vraag of nader~ voor
,J" ~ I /t. A.I zieningen voor anàere gehandicapten dan blinden wenselljk 
'~~/ t~ ~ijn, dient in aanmerking .• 0 

~~MI.i.K' 4t. Minister Klom.p é merk t met betrekking t ot de nieuwe 
,- /-~ tekst op blz. 70 op, dat hierin wordt gesproken over h et geheel 
~ inancieren uit de algemene middelen , geh ele financiering wordt 

echter niet gevraagd. De raad besluit na en i ge discussie het 
woord "geheel", dat in dez e passage t weemaal v oorkomt , te 
schrappen (c.~. een andere formu ler i ng voor -deze passage 
te nemen ), 

Voort s • •• 
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3 e. Activiteit EEG-functionari s (Zi e notul en m.r. 13 juli 1960, 
punt 1) 

. .Minister. Marijnen heeft naar aanl eiding van de be-
spreklng ln de vorlge v ergadering een u i tvoer ig gesprek gehad 
met dr. Mans holt, waarbij hi j hee f t gezegd het onjuist te 
achten, dat een EEG-functionaris t esamen met nationale parle
m~ntsleden als pre s sur e-group t egenover de Nederlandse rege
rlng optreedt . Da t deze da arbi j gebru i k maakt van kennis van 
de verg~dering van plaatsvervanger s, die vertrouwelijk ;s, 
maakt dl~ 0J?treden no g er t?e r . Dr. Mansholt deel de deze grieven 
en zou dle ln de verga derlng van de Europese commissie aan de 
orde stellen. 

~ De landbouwvoor s tellen van de EEG (Brief van de mini ster van 
Buitenlandse Zaken dd. 11 juli 19 60 , nr . 100663, met bi jlage 
en brief van de minist er van Landbouw en Vi sseri j dd . 12 juli 
1960, nr. GS 4446) 

Minist er lVlarijnen v er wacht (mede na zl Jn gesprek met 
dr. Mansholt), dat de b espreking in de EEG-raad i n Brussel in 
de komende week alle en no g pas introducti ef zal kunnen zijn. 
Na een inleiding van dr . TJIansholt zull en de mi n i ster s a l leen 
een algemene verklaring afl eggen. Op dit moment verwacht spre
ker niet, dat de zaak zelf in discussi e zal komen. Een voorbe
reiding door het s peciale comit é zal nodi g zijn. Eerst zal 
dan een voorzitter voor dit comité moet en worden b enoemd. Daar
over is men na rijp beraad tot de conclusie gekomen , dat aan 
een voorzitter van de Europese commis s ie de vo or keur moet wo r
den gegeven. Minister Van Rooy ziet hierteg en als b ezwaar, dat 
men dan ook in andere sp eciale commissies va stzit aan voorzit
ters uit de Europese commissie . Minister Zi j l s tra meent , dat 
het speciale comité voor de landbouwvoor s tellen zal worden ge
vormd door hoofdambtenar en ; sprek er zou het n ie t j u i st achten, 
als een vergaderin g van mini s t ers van de z es landen door een 
lid van de Europese commissie zou wor den voor gezeten. De raad 
verklaart zich akkoord met de suggesti e inzak e het voorzitter
schap van dit speciale comité. 

Mini s ter Marijnen heeft de voor s tell en van de Euro
pese commissie wel vergeleken met een r egeringsno ta aan de 
Tweede Kamer, waarin het al gemene beleid wordt aangegeven. 
Daarnaast is aan de orde de opstelling van voorstellen voor 
verordeningen en besluiten ; dit zalmen ook a an de speciale 
commis s ie moeten opdragen. 

Mini s ter Zijlstra stelt vas t , dat in de komende be-
sprekingen in Brussel dus over geen enkel punt van het landbouw
beleid discussi e zal pl a a tsvinden en Nederl and ook aan g~~n 
enkele beslissing zal wor den gebonden. I ntussen is mogellJk 
he t mandaat a an de special e commi ss i e zo te redigeren, ~at.men 
r ee ds el ement en van de vo ors t ellen van de Europese commlssle. 
er i n smokkelt . Men zal daarom di t mandaat eerst nog zor~vuldlg 
moeten b eki jken. Mi nis t er Marijn~~ antwoordt, dat de anaere 

regeringen . .. 
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regeringen eenzelfde standpunt innemen. Iets anders is, dat 
in de vergadering enkele algemene richtlijnen zullen worden 
vastgesteld , waarmede Nederland het eens is. Daarvan heeft 
spreker er drie in zijn nota van 12 juli genoemd. 

Minister De Pous wil zonder op de landbouwvoorstellen 
van de Europese commis s ie in te gaan toch enkele algemene op
merkingen maken. Na besprekingen in de coördinatiecommissie 
en enkele gesprekken met vertegenwoordiger s van het bedrijfs
leven is spreker steeds Ihuivi ger; geworden ten aanzien van deze 
voor stellen . Hij vraagt zich af of niet v~n Nederlandse zijde 
een verklaring moet worden a fgelegd? waarin onze algemene be
zwaren worden we ergegeven . In de eerste stelling van mlnister 
Marijnen wordt gezegd, dat gestreefd m0et wo rden naar een EEG
landbouwpolitiek, die het prijsniveau voor agrarische produkten 
redelijk l aag houdt, maar spreker vreest daarvan, dat dit be
tekent, dat de Nederlandse prl jzen toch omhoog moeten, te be
ginnen met tarwe. In de stellingen wordt niets gezegd over de 
doeleinden van het bndbouwbelei d, bijvoorbeeld dat een bepaalde 
invoer in de EEG zal me,e ten plaat s vinden 9 zodat geen autarkisch 
geheel ontstaat. Er is gesproken over de ontwikkeling van 
Afrika en Zuid-Amerika, maar dan zal men moeten vastleggen be
paalde percentages van de belangrij kste produkten van die ge
bieden te zullen invoeren. 

Minister Marijnen zegt in zijn antwoord, dat iedereen 
het met de doeleinden in het rapport van de Europese commissie 
eens zal zijn, maar dat he~ bezwaar is, dat bij de uitwerking 
van het beleid de doeleinden te veel uit het oog worden verlo 
ren. Spreker zal in zijn verklaring zeggen bang te zijn, dat 
het in te stellen instrumentarium tot prijsverhoging en tot 
een vergaand dirigisme leidt. Minister De Pous had gaarne, dat 
minister Marijnen éE eis stelt, dat handhaving van bepaalde im
porten verzekerd zal zljn; dan zullen de ge varen van het te 
vormen instrumentarium minder groot zijn. Spreker is bevreesd , 
dat in deze bijeenkomst van de EEG-·raad reeds een stuk filoso
fie van het EEG-landbouwbeleid wordt aanvaard, wat tot verho
ging van het prijsniveau der agrari sche produkten zal leiden 
en onherroepelijk de landbouwprodukti e in de Zes zal stimuleren. 
Hij is van oordeel, dat Nederland geen behoefte heeft zich ten 
aanzien van de vaststelling hiervan t e haasten. Minister 
Marijnen wijst erop, dat men in de EEG t ot een gemeenschappelijke 
landbouwpolitiec zal moeten komen. De prijsverschillen tussen 
Duitsland en Frankrijk zijn groot, zodat een zekere toenadering 
nodig zal zijn. De Duitse minister van Landbouw heeft zich 
echter in het openbaar erover uitgesproken, dat de Duitse tarwe
prijs met geen cent omlaag zal gaan. Voor Nederland heeft een 
stijging van de landbouwprljz en ongunstige gevo l gen. Spreker 
zal daarom wi j zen op deze f actoren en stellen dat de. grootste 
voorzichtigheid in acht genomen moet worden. 

rJIinister Zijlstra is somber gestemd ten aanzien. van 
het landbouwbeleid van de EEG. Hij vreest, dat dit autarklsch 
zal zijn en men de instelling van een sterk dirigistisch appa
raat zal nastreven. Daarbij denkt hij aan het enige gemeen~chap
pelijke bureau van de Zes, het schrootbureau, dat een broelnest 

van ... 



ZEER GEHEIM - 9 - mi nisterraad 
15-7-1960 

van knoeierij i s geworden . Het EEG-landbouwbelei d zal wel niet 
leiden tot vrijheid in het handelsverkeer~ maar men krijgt 
hetzelfde als in Benel ux, nl. de landbouw als vreemd element 
in een geintegreerde zaak. Van Duitse zijde heeft men zich al 
tactisch opges t eld door de verklaring ~ dat de landbouwprijzen 
in de Bondsrepubliek niet omlaag zullen gaan. Van Nederland s,,; zi ";de 
zou men eenzelfde tactiek moeten volgen. Spreker heeft voorts ~ 
enkele bezwaren tegen een Europees s truc tuurfonds, Hij vreest, 
dat de voorstellen voor het EEG- landbouwleleid voor Nederland 
alleen maar nadelen zal meebrengen. Minister ~ari jn8n ant Noordt, 
dat men nu eenmaal moet werken met het EEG-verdrag zoals het 
daar ligt. Dit kent de automati sche verlaging van de invoerta
rieven, maar vo or de landbouvi is er een a f zonclerlijke paragraaf, 
die het mogelijk maa.k t bijzondere ui twijkin.gsclausules toe te 
passen. Het bezwaar is , dat ~n verschillen~e landen in toenemen
de mate van deze uitwijkingsmogelijkheid gebruik wor dt gemaakt~ 
waardoor eerder desintegratie dan integratie ontstaat. Spreker 
deelt het oordeel van minister Zijlstra~ dat een te zeer diri
gistisch beleid in Italië en Frankrijk onvoorstelbaaI' is. Daar
op zal men bij de vaststelling van het instrumentarium moeten 
letten. Als men de zaak echter ni e t aanpakt, ontstaan pas goed 
de moeilijkheden. Men zal dus moe~en trachten onder de uitge
breide toepassing van de o!ltwij kingsclausll.l e uit te komen. Een. 
gemeenschaplJ elijk bel eid zal met bepaalde laEdb o1.1Yiprodukten 
ook beter mogelijk zijn dan met a~dere. 

staatssecretaris ~~.lkel merkt op, da t een sterk dtY'i
gistisch beleid ook voor het -' ervo er van l andbouwprodt:'.c':;en to ·~ 
een volkomen gemanipuleerd systeem zou l eiden . In els ni e-..1.V\ "J 
landbouwvoorstellen komt dit element ni et meer zo duideli ,jk to':.:; 
ui ting. Ho e meer men e chter zou tra.chten tot starre ]_andbo·LJ.w-
prijzen te komen, hoe sterker het gevaar, dat yan è.e 2.2:1dbouw
sector uit de vervoerspolitiek in de EEG ge:::rejnel:i. c:ieerd v;ordt. 
Spreker stelt de vraag of niet in de eerste steIl; ng l{an. 'N o ~-,den 
gezegd, dat het prijsniveau van landbouwprcdukten flexi·oe ~1.. ge
houden moet worden in plaats van r ede l i j k laag . Voor t s had spre
ker gaarne, dat ook een ambtenaar van Verkee~'" en Wat 8r S~8.8;:-; 
erbij betrokken wGrdt, als vervoersasp ecLen ln het speclhle 
comité aan de orde komen. 

De minister-nresident stelt concluderend voor, dat de 
algemene formulering van het N ederla.ndse standp"l.'.nt over de. ~Qnd
bouwvoorstellen in de komende v er gadering aan minist er MarlJn~n 
wordt overgelaten en dat in het mandaat voor. de. speciale COIDID:S
sie zal worden gesteld, dat men de algemene oegl~s el en va~ ~eu 
beleid moet voorbereiden a.lsmede conc epten voor de concreue 
maatregelen. De raad verklaart zich hiermeda akkoord, 

5. Reorgani sat~~--!...! . .!.. - --_ ... _._-


